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ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ 

ПІДПРИЄМСТВ МАЛОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ 

 

Досвід і практика світового господарювання вказують на те, що існування і 

взаємодія багатьох малих, середніх та великих підприємств, а також оптимальне 

співвідношення їх кількості, є найважливішою ознакою ринкової економіки. Мале 

підприємство – одне з тих елементів народного господарства, який має постійну 

динаміку розвитку. Створення нових робочих місць, активна зайнятість в наукових 

розробках, сприяння конкуренції – це лише декілька прикладів прогресивних 

економічних змін, джерелом яких є мале підприємництво. Саме воно є запорукою 

демократизації суспільного життя і економіки в цілому. Розвиток малого 

підприємства може запропонувати багато можливостей для працевлаштування 

широких верств населення в умовах стрімкого зростання безробіття та масового 

закриття підприємств. Даний сектор економіки характеризується внутрішнім 

потенціалом розвитку, здатністю адаптуватися в несприятливих умовах, але 

найголовніше – він потребує підтримки з боку держави. Підтримка держави 

малого підприємництва полягає в створенні системи пільг для суб’єктів малого 

підприємництва, фінансово-кредитної підтримки, введення спрощеної системи 

оподаткування,обліку та звітності, а також залучення малих підприємств в 

науково-технічні програми та поставки продукції для регіональних та державних 

потреб. Найважливішим та найбільш дієвим важелем державного регулювання 

економіки є оподаткування. Оскільки саме воно формує джерела фінансування 

суспільно-необхідних витрат, а також забезпечує всі необхідні умови для розвитку 

вітчизняної економіки.  

Важливо зазначити, що на сучасному етапі заснування власного 

підприємства стримується головним чином складностями безпосередньо 



313 

 

відкриття власної справи. Варто відзначити, що за останні декілька років 

розвитку малого бізнесу в Україні ця проблема стала менш гострою. Велика 

кількість тих, хто розпочинають власний бізнес, іноді не мають достатньої 

кількості необхідної інформації про процес реєстрації нового підприємства, 

можуть отримати її в державних органах реєстрації. Також нині існує значний 

ряд спеціальних консалтингових фірм, які надають інформацію, поради і зразки 

необхідних документів. В цілому ж величезним мінусом у процесі реєстрації 

суб’єкта підприємницької діяльності в Україні є значні витрати часу, грошей і 

зусиль, тому така операція наразі залишається трудомісткою і складною, 

особливо у порівнянні з тим, як це відбувається в економічно розвинених 

країнах. Однак, як зазначає Н. Бех [3,4], досвід початківців і підприємців, що 

вже діють, показав: 75% їх на перше місце серед інших проблем ставлять 

дефіцит фінансів. Власних капіталів більшість не має, банківські кредити дають 

на 2-3 місяці з високою процентною ставкою, а інших доступних джерел 

фінансової підтримки малого бізнесу в Україні не існує. 

Виходячи з результатів проведеного аналізу надходжень до державного 

бюджету, можна зробити висновок про те, що структура податкової системи і 

після прийняття Податкового кодексу неадекватна ринковій економіці. 

Переважна частка податкових надходжень у бюджет формується за рахунок 

непрямих податків і сплачується юридичними особами, на відміну від країн із 

ринковою економікою, де основними платниками є фізичні особи.  

На наш погляд, існує декілька ефективних напрямків покращення 

податкової системи та податкової політики України. Досить продуктивним 

може бути диференціація ставки податку на прибуток у залежності від виду 

діяльності, що сприятиме нагромадженню інвестиційних ресурсів 

підприємницькими структурами. Така диференціація дасть змогу усунути 

диспропорції між реальною і фінансово-посередницькою сферами, якщо для 

останніх ставку податку на прибуток зробити дещо вищою за базову ставку. 

Разом з тим, доцільно створити пріоритетне середовище для структур, які 

сприяють проведенню активної інноваційно-інвестиційної політики. 
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Також на сьогодні актуальною для України є розробка механізму, 

базованого на принципі регресивного оподаткування галузей, які нарощують 

виробництво продукції, що має перспективу збуту на внутрішньому і 

зовнішньому ринках. За таких умов підприємства будуть зацікавлені 

показувати оподатковувану базу в повному обсязі, оскільки чим більша сума 

одержуваного прибутку, тим менша ставка податку. 

Своєю чергою, для зменшення інфляційного потенціалу податкової 

системи необхідно поетапно знижувати ставку ПДВ, насамперед на 

високотехнологічні, наукомісткі, екологічно безпечні виробництва, а також 

галузі, що видобувають природні ресурси, головним чином енергоресурси, і 

продовольчі товари (крім підакцизних). Одночасно доцільно запровадити 

підвищені ставки ПДВ на застарілі технології. 

Як свідчить практика, неможливо побудувати ефективну податкову 

систему, не сформувавши платника податку як елемент податкової системи, як 

суспільний інститут. Для цього потрібно проводити всебічну організаційну і 

просвітницьку роботу з платниками податків, урегулювати і вдосконалювати 

інформаційні потоки між платниками податків та органами контролю за їх 

сплатою, а також враховувати соціально-культурні й психологічні особливості 

громадян країни, усталені традиції при прийнятті рішень у галузі 

оподаткування. 

Оскільки сплата податків має носити обов’язковий характер, то система 

штрафів, санкцій та громадська думка в країні повинні формуватися таким 

чином, щоб несплата або несвоєчасна сплата податків були менш вигідні 

платникові, ніж вчасне і чесне виконання зобов’язань перед бюджетом. 

Таким чином, для підвищення ролі податкової системи в прискоренні 

економічного розвитку необхідно розробити податкову політику, спрямовану 

на стимулювання вітчизняного виробництва, інноваційно-інвестиційної 

діяльності, споживчого попиту, а також посилення регулюючої й контролюючої 

функцій держави щодо сплати податків. 
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ПРАКТИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО РОЗБЛОКУВАННЯ ПН/РК 

 

Реєстрація ПН/РК зупиняється, якщо за результатами автоматичного 

моніторингу буде виявлено, що ПН/РК відповідає (п. б, 7, 12 Порядку, 

затвердженого постановою КМУ від 21.02.18 р. № 117, далі - Порядок № 

117/1): 1) критеріям ризиковості платника податків; 2) та/або критеріям 

ризиковості здійснюваної операції. 

Припустимо, реєстрація ПН/РК зупинена. У цьому випадку 

автоматичною системою ДФС протягом операційного дня формується 

квитанція, яка висилається як постачальнику, так і покупцю (п. 12 Порядку № 

117/1; п. 17 Порядку, затвердженого постановою КМУ від 29.12.12 р. № 1246, 

далі - Порядок № 1246). 

У цій квитанції наводиться така інформація (п. 13 Порядку № 117/1): 1) 

номер і дата складання ПН/РК; 2) порядковий номер ПН/РК, а також зазначена 

в них номенклатура товарів (послуг), коди товару згідно з УКТЗЕД, код послуг 

згідно з ДКПП; 3) критерій або критерії, на підставі яких була зупинена 

реєстрація ПН/РК, причому з розрахованим показником за кожним критерієм; 

4) пропозиція платнику ПДВ подати пояснення та копії документів, необхідних 

для прийняття рішення органом ДФС про реєстрацію ПН/РК в ЄРПН. 

Згідно листа ДФС України від 09.10.2017 р. № 13296/Д/99-99-07-05-02-14 

щодо податкових накладних/розрахунків коригування, поданих на реєстрацію в 

ЄРПН та які стали об'єктом автоматизованого моніторингу Системи 

моніторингу критеріїв оцінки ризику за період з 1 липня 2017 року по 30 

вересня 2017 року (станом на 03.10.2017), представила наступну інформацію 

про стан задоволення комісією ДФС рішення про реєстрацію ПН/РК в ЄРПН та 

її відмову. 

https://blank.dtkt.ua/blank/183
https://blank.dtkt.ua/blank/190
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Наукове видання 

 

 

 

 

 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СЬОГОДЕННЯ У СФЕРІ ФІНАНСІВ, ОБЛІКУ ТА 

АУДИТУ 

 

Тези доповідей інтернет- конференції, 24-25 травня 2018 р. 

 

 

 

 

 

 

 

Відповідальний за випуск: І.В. Троц 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

м.Хмельницький 


